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Vzw ‘de Rand’  -  Versterkt aanbod 

Uit de begrotingsbespreking 2021 m.b.t. de Vlaamse Rand blijkt dat vzw ‘de Rand’ naast 
het stimuleren van het Nederlandstalige weefsel in de zes faciliteitengemeenten, vanaf 
2021 ook een versterkt aanbod zal uitwerken voor de dertien andere gemeenten in de 
rand.

1. De minister sprak in de Commissie voor Brussel, de Vlaamse Rand en Dierenwelzijn 
over “specifieke uitdagingen”.

Wat zijn die specifieke uitdagingen?

2. Hoe moeten we ons dit versterkt aanbod in de dertien andere gemeenten voorstellen?

3. Hoeveel middelen zal vzw ‘de Rand’ hier jaarlijks bijkomend voor ontvangen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 242 van 3 december 2020
van AN MOERENHOUT

1. Die specifieke uitdagingen zijn gekoppeld aan de huidige realiteit van de Vlaamse Rand. 
De 13 gemeenten rond Brussel worden geconfronteerd met een sterke 
bevolkingstoename door een verhoogde instroom van nieuwe inwoners die verhuizen 
vanuit Brussel. Het gaat daarbij vooral om jonge gezinnen, meestal met een andere 
thuistaal en een migratiehistoriek. Deze snelle veranderingen zorgen voor bijkomende 
druk op de ontvangende samenleving, op de lokale besturen, op de reguliere 
voorzieningen en diensten (onderwijs, welzijn, gezondheid,…) en op het 
verenigingsleven en vrijetijdsaanbod. Gezien het  groot aantal kinderen en jongeren 
met een andere thuistaal merken we een groeiende nood aan ondersteuning inzake 
taalpromotiebeleid en het onthaal van anderstaligen binnen vooral onderwijs, jeugd-, 
sport- en cultuurvoorzieningen.

  
2. We willen daarbij vraaggestuurd te werk gaan, vertrekkende vanuit de lokale regierol 

van de gemeenten in het werkingsgebied van vzw ‘de Rand’. We versterken het 
taalpromotiebeleid in de Rand door het ondersteunen van gemeenschapsvorming via 
cultuur, sport en jeugdbeleid, onderwijs, onthaal en integratie. Vzw “de Rand” zal samen 
met het Team Vlaamse Rand de komende 3 maanden een ronde van de lokale besturen 
organiseren om zich te informeren rond de concrete noden gekoppeld aan de acties 
opgenomen in de meerjarenplanning van de lokale besturen.

3. De toelage aan vzw ‘de Rand’ werd in de vorige regeerperiode nog verhoogd. 
Gemeenten kunnen in de Rand steeds een impulssubsidie aanvragen voor projecten die 
in dit kader relevant kunnen zijn. Daarnaast zal vzw ‘de Rand’ samen met de lokale 
besturen en de partners in het werkveld op zoek gaan naar samenwerkingsvormen en 
partnerschappen met de mogelijkheid tot cofinanciering of contractueel 
opdrachthouderschap. Op die manier kunnen de ingezette subsidies maximaal worden 
verspreid over het gehele werkingsgebied van vzw de Rand.


